

Τοπικές αναπτυξιακές πρωτοβουλίες **ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΙΘΑΚΗΣ**

Επωνυμία: Αναπτυξιακή Εταιρεία Κεφαλονιάς και Ιθάκης, Ανώνυμη Εταιρεία.

Έδρα: Έδρα της Εταιρείας είναι ο Δήμος Αργοστολίου του Νομού Κεφαλονιάς.

Έτος ίδρυσης: Η Αναπτυξιακή Εταιρεία Κεφαλονιάς και Ιθάκης καταχωρήθηκε στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών την 31/3/1998, με αριθμό μητρώου 40259/93/Β/98/02.

Σκοπός: Σκοπός της Εταιρείας είναι η συμβολή στην ανάπτυξη, διαχείριση, συντήρηση και προστασία των φυσικών πόρων και γενικότερα στην ανάπτυξη του Νομού Κεφαλονιάς και Ιθάκης και εφ' όσον της ζητηθεί, άλλων περιοχών της Ελλάδος.

Διάρκεια: Η διάρκεια της Εταιρείας ορίζεται σε τριάντα χρόνια.

Περιουσία: Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ορίζεται σε δραχμές είκοσι εκατομμύρια (20.000.000), ολοσχερώς καταβεβλημένο σε μετρητά ως εξής:

α. Δραχμές 5.900.000 από την Τοπική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων Κεφαλονιάς και Ιθάκης.

β. Δραχμές 5.900.000 από την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Κεφαλονιάς και Ιθάκης.

γ. Δραχμές 5.000.000 από τον Αγροτοβιομηχανικό Συνεταιρισμό Ρομπόλας.

δ. Δραχμές 3.000.000 από το Εμποροβιοτεχνικό Επιμελητήριο Κεφαλονιάς και Ιθάκης, και

ε. Δραχμές 200.000 από την Εταιρεία προστασίας φύσης Κεφαλονιάς και Ιθάκης.

Ακόμη, έχουν εκδοθεί 5.000 ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας 4.000 δραχμών εκάστη.

Εταιρική χρήση: Η εταιρική χρήση είναι διάρκειας 12 μηνών και αρχίζει την 1η Ιανουαρίου και λήγει την 31η Δεκεμβρίου κάθε έτους.

Διοίκηση: Το Διοικητικό Συμβούλιο αποτελείται από 7 Μέλη από τα οποία ένα Μέλος διορίζεται από την Εταιρεία Προστασίας και Φύσης, ένα Μέλος διορίζεται από το Εμπορικό Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Κεφαλονιάς και Ιθάκης και τα υπόλοιπα εκλέγονται από την Γενική Συνέλευση για πενταετή θητεία.

Αναλυτικότερα η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου είναι σήμερα η εξής:

Πρόεδρος: κ. Γεωργάτος Διονύσιος, Νομάρχης Κεφαλονιάς και Ιθάκης.

Αντιπρόεδρος: κ. Φραντζής Νικόλαος, Εκπρόσωπος ΤΕΔΚ-ΚΙ.

Μέλη: κ. Ματιάτος Κωνσταντίνος, Πρόεδρος του Αγροτοβιομηχανικού Συνεταιρισμού Ρομπόλας, κ. Κρούσσοις Ιωάννης, Εκπρόσωπος Εταιρείας Προστασίας Φύσης Κεφαλονιάς και Ιθάκης, κ. Μιχαλάτος Θεόφιλος, Εκπρόσωπος Εμπορικού Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Κεφαλονιάς και Ιθάκης.

Προσωπικό: Η αναπτυξιακή Εταιρεία Κεφαλονιάς και Ιθάκης απασχολεί: δύο Οικονομολόγους και έναν Πολιτικό Μηχανικό.

Επίσης, η Εταιρεία δημιουργεί Μητρώο εξωτερικών συνεργατών με εξειδικευμένες γνώσεις, ώστε να μπορεί να ανταποκρίνεται στις ανάγκες που προκύπτουν, είτε από την υποβολή προτάσεων σε Προγράμματα, είτε από την ανάθεση εργασιών από άλλους φορείς.

Πεπραγμένα της Αναπτυξιακής Εταιρείας Κεφαλονιάς και Ιθάκης: Παρά το μικρό χρονικό διάστημα που λειτουργεί η Εταιρεία έχει καταθέσει 4 προτάσεις στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του ΥΠΕΧΩΔΕ «ΦΥΣΗ» που θα υλοποιηθεί στα πλαίσια του Γ Κ.Π.Σ.

Επίσης, έχει αναλάβει την εκπόνηση τεχνικών δελτίων έργων, μελετών κ.λ. για Δήμους.

Δραστηριότητες - Προοπτικές: Η Αναπτυξιακή Εταιρεία Κεφαλονιάς και Ιθάκης υλοποιεί την Κοινοτική Πρωτοβουλία για την Αγροτική ανάπτυξη «LEADER II», συνολικού προϋπολογισμού 500.000.000, για τον Νομό Κεφαλονιάς και Ιθάκης. Οι επενδύσεις που έχουν επιλεγεί και υλοποιούνται είναι αναλυτικά:

Μέτρο 1: Τεχνική στήριξη για την αγροτική ανάπτυξη (ενίσχυση της Ο.Τ.Δ.).

Μέτρο 2: Κατάρτιση.

Μέτρο 3: Αγροτουρισμός.

Μέτρο 4: Ενίσχυση των Μ.Μ.Ε.

Μέτρο 5: Εμπόριον - Προώθηση Τοπικών προϊόντων.

Μέτρο 6: Περιβάλλον - Οικισμοί.

Προοπτικές: Προοπτική της λειτουργίας της Εταιρείας είναι να εισάγει την ουσιαστική παρέμβαση τόσο στον τομέα της υλοποίησης Κοινοτικών προγραμμάτων, όσο και των δράσεων προστασίας και ανάδειξης του φυσικού περιβάλλοντος καθώς και της πολιτιστικής κληρονομιάς της Κεφαλονιάς και της Ιθάκης. Παρεμβάσεις, ακόμη, προβλέπονται στην οργάνωση της παραγωγικής διαδικασίας στον πρωτογενή και στον δευτερογενή τομέα της Τοπικής Οικονομίας, ενώ στόχος της Εταιρείας για τον Τριτογενή τομέα είναι η προώθηση και εφαρμογή Προγραμμάτων εναλλακτικών μορφών Τουρισμού (αγροτουρισμός κ.λ.).

Μαρία ΒΟΥΤΣΙΝΑ

Νατάσα ΚΟΥΡΚΟΥΜΕΛΗ